

中小学迎来开学季

# 交警发布交通安全提示

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)新学期来临,我市交警在重新开启护学岗的同时,于2月19日发布了针对学生和家长的交通安全提示,为大家提醒。

针对学生家长的提示有4条。一、规划路线,错峰出行。开学季学校周边道路易发生拥堵,请家长提前规划好接送时间和路线,错峰出行,避免拥堵;如遇拥堵,请按道行驶、有序通行。

二、戴好头盔,系好安全带。骑乘电动车、摩托车接送孩子的家长,要和孩子一起

正确佩戴“安全头盔”;驾乘车出行的要注意系好安全带。

三、文明停车,即停即走。听从现场交警指挥,即停即走,有序接送。学校周边道路禁止长时间停车,确有停车需求,可就近选择停车场停车。

四、耐心叮嘱,安全出行。请家长叮嘱孩子乘坐公共交通工具时,不要将头、手伸出窗外,下车时注意观察左右来车。

针对学生的提示有5条。一、各行其道,安全过马路。走路要集中注意力,切勿

在道路上嬉戏、打闹,不做“低头族”;横过街道时要走人行横道,遵守“红灯停、绿灯行”的交通规则;不在汽车临近时突然横穿马路;不要翻越隔离护栏。

二、安全骑行,谨遵交规。根据相关法规,年满12周岁才可骑自行车;年满16周岁的才可骑符合国家标准的电动自行车上路,且时速必须控制在20公里以内。

三、坐稳扶好,不嬉戏打闹。部分学生会选择乘坐公交车上下学,乘车过程中,要坐好扶稳,不嬉戏打闹,以免发生危险。

四、车辆有盲区,通行需观察。下车时,注意观察左右来车,避免从车头车尾突然出现造成事故;车辆有盲区,注意远离大货车。

五、拒乘“黑车、超员车”。请广大学生及家长自觉抵制“黑车、超员车”,发现违法搭载学生的车辆,及时向交警举报。

另外,交警还特别强调,校车驾驶人要提前对车辆进行检查,确保校车安全技术状况良好,请勿驾驶存在安全隐患的车辆接送学生、幼儿。

## 管道破裂惹人忧 社区抢修暖民心

本报讯(记者 毕晶晶)2月18日,阳曲县南坡街社区有自来水管道破裂。接到网格员上报后,社区工作人员立即联系相关部门抢修,只用了两个多小时就修复完毕。

2月18日上午,南坡街社区网格员李焕香巡查中发现,泽秀园小区有水从井盖汨汨冒出。水溢得特别快,不一会

儿路面上都是积水,行人和车辆纷纷绕行。李焕香第一时间上报社区,社区党支部书记田晓燕立即联系自来水公司、公共事业管理中心等多个部门人员赶赴现场查看,经检查后发现是自来水管道破裂。

室外天气寒冷,水容易结冰,为确保行人安全,社区工作人员一边扫

水,一边提醒途经行人避让。随后,自来水公司维修人员打开井盖,找到喷水点,经过两个多小时的抢修,彻底修复了破裂管道,居民生活用水也恢复正常。

“从发现问题到解决只用了两个小时,社区的办事效率非常高。”南坡街社区居民纷纷表示。

## 如厕落下钱包 保洁拾金不昧

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)2月16日下午,一名乘客在太原南站出站时钱包不见了,以为遭遇窃贼赶紧报了警。经民警调查,这是一起“乌龙”案,乘客上厕所时落下钱包,后被保洁员捡到上交。

当天下午1时30分许,乘客腊女士向公安小店分局南站派出所报警,

称自己的钱包在东广场落客区被盗。接警后,值班民警第一时间赶往现场。

在现场,民警发现腊女士所处之地非常宽旷,她描述的行进路线中也未与其他人有过近距离接触。有着多年办案经验的民警觉得,钱包被盗的可能性不大,于是一边安抚腊女士情绪,一边让她回忆出站后的每一个

细节。

听腊女士说她曾经去过一趟卫生间,民警马上赶过去调查、走访。看到民警,负责那个区域卫生的保洁员立即上前,说她打扫时捡到一个黄色钱包,已交到服务台。随即,民警前往服务台,确定就是腊女士的钱包。经核实,钱包里近2000元现金分文不少。

## 送水员“吕老板”的幸福生活

2月16日早晨不到8时,记者在西矿街与西铭路交叉口见到吕建强,他开一辆面包车,车里装满桶装水,“今天得爬楼。”他略带歉意地说。记者跟着他开始给客户送水,吕建强办了一家小型水站。这一天,他扛了800多公斤水,爬了约200层楼。

在河涝湾西巷,吕建强将车停下。他指着眼前的老小区说,这一片儿是西山煤电的职工住宅,老式楼房居多,没有电梯。吕建强单手从车里提出一桶水。“有多重?”记者试着往起提。“连桶带水40斤。”吕建强一边说,一边右手握住桶把,左手扶住桶身,眨眼间一桶水落在右肩。他扛着水桶大步走进楼梯,三步并作两步上楼。把水送到5楼,拿着空桶下来,用时不过3分钟。

下一户在3楼,两桶水,吕建强一只手提一桶。记者帮他提一桶。吕建强提醒,注意脚下,小心扭腰。说完快步上楼,记者却没有他轻松,一只手提着费劲,上楼梯更吃力,只好双手抱起来走。好不容易上了二楼,吕建强已经下得楼来。“这个工作要力气,也要耐力,爬楼千万不要停,一口气

上去。”刚开始送水的时候,他累得喘不过气,时间久了才找到窍门。

1个小时、3个小区、8栋楼、9桶水,吕建强一直没有停息。记者计算了一下,整个过程负重180公斤,爬楼39层。吕建强说,送得多挣得多,有时为了赶时间,一次得扛两桶水爬到五六层。“跑赢时间才能占住市场。”

一车水送完,吕建强回到水站,查看订单。水站有两名工人,一个正在装车,另一个打来电话说,水不对,品种与客户要的不一样,快吵起来了。吕建强安抚了工人,接着打电话联系客户。“我们老板啥都在行,送水比我们多,与客户也处成朋友了。”现场工人说。

吕建强笑呵呵地说:“这时候叫我老板,干活的时候都挑轻松的,咋不当我是老板?”工人毫不客气地回敬说:“谁让你没老板的派头。”安排好工人和订单,吕建强再次出发。他说,之所以没有所谓的老板派头,因为他本身是干活的,工人也是熟人,为了多赚钱来这里,不存在老板和工人的差别。忙的时候一起奔波,闲的时候一起喝酒聊天。

吕建强原来有工作,企业搬迁以后,收入下降了。“上学的时候光顾玩

了,就剩一把子力气。”吕建强思来想去,选择开水上水站。起初是一个人骑着电动自行车送水,风里来雨里去,现在有了面包车,还有帮手,条件好了不少。

晚上7点多,订单全部完成。记者粗略计算,吕建强扛了800多公斤水,爬了大约200层楼。“还行吧,正常状态。”在西矿街一栋居民楼下,吕建强指着一扇闪烁着彩灯的窗户说,那就是他家,搬进去3年了。“结婚住的是父母的旧房子,家具也没几件新的。”靠着自己努力打拼和妻子精打细算,买了新房,圆了妻子的梦想。“儿子快上初中了,今年的愿望是买一辆变速自行车。我就想着多送几次水,给儿子买个好自行车!”

跟着我们的工人凑过来问:“吕老板啥时候能换辆不走风漏气的车?起码要把旧手机扔了吧。”吕建强一拳捶了过去,“咋不说加工资?”对方撇嘴说:“等你加工资,不如我多跑几趟。”吕建强问记者,知不知道这些老旧楼房什么时候改造,“我就想着咱这一片变成新楼,有了电梯,咱省劲,也能多跑几趟。”

记者 何宝国

省消协提醒

## 购买保健食品 小心虚假宣传

本报讯(记者 霍铮 李晓琳)2月19日,省消协发布消费警示,保健食品目前可申报的功效只有27项,均不涉及治疗疾病。凡是宣传保健食品有治疗疾病作用的,都涉嫌虚假宣传,消费者要多留心。

“吃完以后,腰也直了,腿也好了,效果好得不得了!你可以尝试买一些!”请注意,如果您在购买保健食品时

听到以上类似话语,那么,保健食品销售人员极有可能是在虚假宣传。

保健食品是指声称具有保健功能或者以补充维生素、矿物质等营养物质为目的的食品。根据《食品安全法》规定,保健食品必须经过注册或备案。目前,监管部门依法批准注册的保健食品允许声称的保健功能主要有27类,依法备案的保健食品允许声称的保健功能

为补充维生素、矿物质。

省消协提醒消费者,一定要通过正规渠道购买保健食品,购买时认准特殊标识“蓝帽子”。“蓝帽子”是我国保健食品专用标识,为天蓝色,呈帽形,俗称“蓝帽子”。产品外包装上如果没有“蓝帽子”,可能只是普通食品。另外,需要注意包装上是否有保健食品批准文号。

## 11路公交线路调整 改行迎泽大街东延段

本报讯(记者 齐向真)2月19日记者从太原公交公司获悉,为改变迎泽大街东延段(火车站—东中环路)不通公交的情况,即日起,11路公交车改线在该路段通行。

11路公交车由原东峰路、五龙口街、建设北路、迎泽大街、并州北路运行调整为松庄停车场发车,改行朝阳街、东中环路、迎泽大街(东延段)、火车站地下通道、迎泽大街、并州北路运行。线路调整后,11路将不再途经东客站。

线路调整后,11路公交车去程新增朝阳街经园路口、东中环朝阳街口、迎泽大街东中环口、迎泽大街新开路口四个站点;回程新增迎泽大街新开路口、二马路小区、朝阳街东中环口、朝阳街经园路口四个站点。

乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。

## 如何前往大学城 高速交警有建议

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)高速交警一支队五大队辖区内的武宿C收费站,是通往大学城的重要收费站,每逢开学季,常常会出现车多拥堵的状况。为此,2月19日,高速交警一支队发布提示,为大家规划了两条避开拥堵的线路。

高速交警提示大家,武宿C收费站出现拥堵后,大家有两个绕行线路。一、继续往前行驶1公里左右,从前往太榆路、建设路方向的武宿F站驶出,再沿太榆路往太原市方向继续行驶1.5公里,从武宿机场、民航路方向进入武宿机场,再行驶1公里左右,从路中间护栏开口处调头,约200米就会看见太榆路、晋中市方向的路牌,根据路牌指引再继续行驶10公里左右就会抵达大学城。

二、沿高速公路的石家庄方向继续行驶,进入太旧高速公路。行驶约13公里后到达晋中北收费站,从收费站驶出后,沿榆次区鸣谦大街继续行驶6公里,即可到达大学城。

高速交警提醒大家,如遇拥堵,请排队依次通行,不要穿插抢行。

## 骑车间红灯发生事故 “救助基金”垫付救命钱

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)66岁的我市男子武某,骑电动车闯红灯,结果与一辆小轿车相撞,伤情危重。2月18日,交警支队通报,事故发生后,尖草坪一大队积极联系,由交通事故救助基金为武某垫付了6万余元抢救费用,使其得到了及时救治。

1月29日,11时55分,贾某驾驶小轿车沿九丰路由南向北行驶至兴华北街口时,与骑电动自行车自西向东闯红灯通过路口的66岁男子武某相撞。武某被送往医院后,被诊断为急性重型颅脑损伤,并伴有其他症状。

事故发生后,交警尖草坪一大队,将情况第一时间与交通事故救助基金联席办公室联系,并与医院积极沟通,开启绿色通道抢救伤者,并由救助基金垫付费用64346元,使伤者得到及时救治,目前生命体征平稳。